Применение дисконтирования в предпринимательской деятельности
Вопрос 1. Математическое дисконтирование

Задача № 1

Вексель номиналом 1 млн. руб. предъявлен в банк для оплаты за 100 дней до срока его погашения. Банк для определения своего дохода использовал ставку простых процентов в размере 25% годовых. Определите сумму, выплаченную владельцу векселя, и сумму дисконта банка при К = 365 дней.

Задача № 2

Вексель на сумму 20 тыс.руб. был предъявлен в банк для оплаты за 80 дней до срока его погашения. Банк для определения своего дохода использовал ставку: а) простых, б) сложных процентов (12% годовых). Определите в каждом из случаев расчета сумму, выплаченную предъявителю векселя, и сумму дисконта банка для расчетного количества дней в году, равного 360. Сделайте вывод.

Вопрос 2. Коммерческое дисконтирование

Задача № 3

Вексель номиналом 100 тыс. руб. был куплен банком за 2 года до срока его погашения по сложной учетной ставке 10% годовых. Определите сумму, полученную его владельцем, и дисконт банка.

Задача № 4

Вексель на сумму 1 млн.руб. со сроком погашения 20 декабря предъявлен в банк для оплаты 25 сентября того же года. Банк учел вексель по учетной ставке 25% годовых. Определите сумму, выплаченную владельцу векселя, и сумму дисконта банка при германской практике расчетов.

Вопрос 3. Расчеты в условиях инфляции
Задача № 5

Кредит выдан 1 июня по простой учетной ставке 25% годовых. Заемщик должен 20 сентября возвратить 800 тыс. руб. Определите при годовом уровне инфляции 60% и германской практике расчета:

а) учетную ставку, компенсирующую потери от инфляции;

б) выдаваемую сумму кредита;

в) величину дисконта.

Задача № 6

Ожидаемый годовой уровень инфляции 20%, простая учетная ставка банка без учета инфляции равна 16%. Определите учетную ставку банка с поправкой на инфляцию для кредитных операций сроком а) 1 месяц, б) 6 месяцев. Рассчитайте коэффициенты дисконтирования и суммы, которые получит заемщик при стоимости кредита 30 тыс. руб. Сделайте выводы об изменении сумм, которые получит заемщик в зависимости от срока.

Вопрос 4. Эквивалентность ставок:

а) простой процентной и простой учетной 

Задача № 7

Определите простую процентную ставку, эквивалентную простой учетной ставке 25% при сроке депозита 4 месяца. Какова доходность операции?

Задача № 8

Вексель был учтен в банке за 100 дней до срока его погашения по простой ставке 6% годовых. Определите значение эквивалентной ставки простых процентов (
[image: image1.wmf]дней

К

и

К

i

d

 

366

  

  

360

=

=

).
б) простой и сложной процентных 

Задача № 9

Кредит предоставлен из расчета 24% годовых по ставке сложных процентов. Какова должна быть эквивалентная ставка простых процентов при сроке кредита: а) год; б) 3 месяца; в) 2 года. Сделайте вывод.

Задача № 10

Кредит предоставляется из расчета 16 простых годовых процентов. Рассчитайте эквивалентную ставку сложных процентов при сроке кредита: а) 0,5 года; б) 1 год; в) 2 года. Сделайте вывод.

Задача № 11

Банк начисляет сложные проценты на вклады по номинальной ставке 29% годовых. Определите доходность вкладов по годовой ставке простых процентов при их ежемесячном начислении.

г) сложной процентной и учетной ставок 

Задача № 11

Определите доходность в виде годовой ставки сложных процентов от учета векселя по (простой) учетной ставке 25%, если срок его оплаты наступит через 150 дней (
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Задача № 12

Доходность операции от учета векселя составляет 16% годовых по ставке сложных процентов. Срок оплаты векселя наступит через 180 дней. Определите значение эквивалентной (простой) учетной ставки (
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д) эффективной и номинальной ставок сложных процентов  

Задача № 13

Облигация достоинством 500 тыс.руб. выпущена на 3 года при номинальной ставке 6% годовых. Определите:

1) наращенную стоимость облигации в конце срока займа, если наращение процентов происходит раз в полугодие, раз в квартал;

2) рассчитайте эффективные процентные ставки по вариантам начисления;

3) определите наращенные стоимости облигации по эффективным процентным ставкам по вариантам начисления.

Сделайте выводы о доходности вариантов начисления с позиций держателя и эмитента облигации.

Задача № 14

Кредит в 50 млн.руб. выдан банком предприятию на 3 года при номинальной ставке 7% годовых. Определите:

1) погашаемую сумму в конце срока займа, если наращение процентов производится раз в полугодие, раз в квартал;

2) эффективные процентные ставки по вариантам начисления;

3) наращенные стоимости по эффективным процентным ставкам по вариантам начисления.

Сделайте выводы о доходности вариантов начисления с позиции кредитора (банка) и заемщика (предприятия).

